[bookmark: _GoBack]2020-2021学年度初三第二次联考物理答案
命题人：红谷滩实验学校 潘素群
1、 填空题（共 16 分，每空 1 分）
1、 N（南） C   2、红   不工作    3、4   6     4、电压    减小     5、缩短   伸长
6、变大   不变   7、1000  2200   8、a  4：1
二、选择题（共 23 分，把你认为正确选项的代号填涂在答题卡的相应位置上。第 9～13 小题，每小题只有一个正确选项，每小题 3 分；第 14、15 小题为不定项选择，每小题有一个或几个正确选项，每小题 4 分，全部选择正确得 4 分，选择正确但不全得 1 分，不选、多选或错选得 0 分）
9、B   10、D  11、C   12、D   13、B   14、ABD   15、ABC
三、简答与计算题（共 20 分，第 16题 5 分，第 17 题 7 分，第18 题 8 分）
16、营业员的想法是合理的，使用电热水壶用来烧水的同时不断向外界散热，根据t=W/P ,同样把水烧开，,使用500Ｗ电炉加热时间长散失的热量多，所需要的电能会更多，所以在用户电路允许的范围内，购买功率大一些的电热水壶更为合算。

17、（1）只闭合开关S1时，只有R3接入电路工作，根据

所以电源电压为：..................................................2分

（2）只闭合开关S2时，灯L和R3串联接入电路，根据

所以R3两端电压为：

此时电流为：

灯L的电压为：

灯L的额定功率为：..................................................3分
（3）只闭合开S3时，灯L与滑动变阻器R２串联工作．
要使电路消耗的功率最小，滑动变阻器阻值应变大，则电流变小，滑动变阻器两端电压变大，不损坏电表的情况下，电压表最大为３V．

此时灯L的电压为：

电路电流即灯L的电流为：

电路消耗的最小功率为：..................................................2分

答案：（1）6V　（2）2W　　（3）2.25W
                      
                           
18、              ..................................2分[image: ]
[image: ]
[image: ]
     [image: ] .................................................3分
（3） 查表可得当上限温度为1600C时，Rt的电阻为100Ω，电流为0.01A
R总=U总/I总=4/0.01=400（Ω）
R=400Ω-100Ω-100Ω=200Ω ..................................................3分
答案：（1）20A　　（2）29.5s　　（3）200Ω
四、实验与探究题（共 21 分，每小题 7 分）
19、每空1分
（1）a、 不动     偏转    切割磁感线运动   
         b、 电源   
[image: figure]    （2）a、 断路   
         b、 断开     小灯泡短路    
20、除最后一空2分，其它每空1分
[image: ]（2） A     3.8     大     
[image: ]（3）                 

[image: figure]21、除最后一空2分，其它每空1分
（2） B     大于    B  
（3） 电压一定时，电流与电阻成反比  
（4） D   
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